

VESTNIK

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA ZA POMURJE

Po vsej Sloveniji pripravljajo
velike proslave

20-letnice revolucije

V ponedeljek je bilo na prvem skupnem sestanku republiškega pripravljalnega odbora in predsednikov okrajnih pripravljalnih odborov za praznovanje 20-letnice revolucije sklenjeno, da bo poglobljen poudarek na praznovanju 4. julija v Titovem Užicu, na republiškem Dnevu vstaje — 22. juliju — in ob Dnevu JLA 22. decembra.

Izmed osrednjih prireditev bo najpomembnejši 22. julij, ko bodo v Žužemberku na Dolenjskem odkrili največji spomenik blizu 1150 padlim borcem s tega področja. Ta centralna proslava bo podobna proslavam v Dolenjskih To-

plicah in na Okroglici ter je na njej pričakovati udeležbo 100.000 in več ljudi.

Na tem sestanku je bilo precej govora tudi o pripravljanih proslavah v občinah in okrajih, za kar so že ponekod sestavili okvirne programe tudi drugih proslav, povezanih z zgodovinskimi dogodki na njihovih področjih, posebej pa bodo še praznovali n. pr. 27. april, 8. marec, 1. maj itd.

Posebno pozornost bo ob obletnici revolucije potrebno posvetiti šolam, tako da bi se s predavanji in drugimi oblikami dejavnosti seznanili v vseh razredih z letom 1941, z razvojem gospodarstva v povojnih letih itd.

Vse proslave in prireditve naj bi imele poudarek ne samo v prikazovanju junaških dejanj posameznikov med narodnoosvobodilnim bojem, marveč naj bi predvsem govorile o uporu našega ljudstva in o graditvi novega družbenega in gospodarskega sistema. V kratkem povedano, vse praznovanje naj bi vodilo k poudarjanju revolucije od leta 1941 naprej, nadalje pa naj bi seznanjalo s pomenom in vlogo delavskih svetov ter komunalne ureditve, zlasti pa s sedanjim izpolnjevanjem našega gospodarskega sistema.

Enako kot v drugih krajih so tudi v Pomurju formirani posebni pripravljalni odbori in to v vseh občinah kakor tudi okrajni pripravljalni odbor, ki se je že sestel in razpravljalo o praznovanju v Pomurju in o nekaterih prireditvah. Prav tako se je sestel tudi radgonski občinski pripravljalni odbor in sestavil okvirni program prireditev, predčera pa je imel prvi sestanek tudi odbor za proslavo 20-letnice revolucije v soboški občini. Posebno pozornost pa bodo posvetile tej obletnici tudi razne ustanove in tudi naš časopis z objavljanim dokumentarnega gradiva iz dni revolucije in izgradnje socialističnega družbenega sistema.

Koristni napotki za nadaljnje delo

Delegati so tudi obširno govorili o aktivnosti Socialistične zveze za nadaljnji razvoj občine. To aktivnost bi naj krajevne organizacije izvajale preko sekcij, ki bi jih ustanovljale za posebne probleme, da bi za njihovo reševanje lahko zainteresirale čim več občanov. Delu sekcij je bila posvečena posebna pozornost že v referatu predsednika občinskega odbora SZDL Rudija Rapla, več pa so o njihovem delu razpravljali tudi delegati. Za delo sekcij pa bodo morali v bodoče bolj skrbeti tudi odbori krajevnih organizacij.

Mnogo pa so delegati razpravljali tudi o vlogi Socialistične zveze pri ustvarjanju socialističnih odnosov med ljudmi. Tako so predvsem govorili o družbenem položaju žena in ugotavljali, da so žene kljub temu, da predstavljajo v kmetijstvu polovico zaposlenih, skoraj enako tudi v drugih službah, slabo zastopane v organih družbenega in delavskega upravljanja. V vodstvih organizacij in društev, kar kaže, da njihov družbeni položaj ni enak moškemu. Delegati so tudi poudarjali, da bi krajevne organizacije morale skrbeti tudi za to, da se državljanom ne bi dogajale

ZAHTEVNE NALOGE

Dosedanja predvidevanja v osnutku novega petletnega perspektivnega programa pomenijo za naše kmetijstvo veliko spremembo tako glede načina proizvodnje kakor tudi glede na količino pridelkov, ki jo nameravamo doseči.

Predvidevanja v osnutku perspektivnega programa so seštevek planov posameznih gospodarskih organizacij, torej predvidevanj neposrednih kmetijskih proizvajalcev. Po teh predvidevanjih bi se naj vrednost kmetijske proizvodnje letno povečala za 11,5 odst., kar je vsekakor zelo visoko in bo za uresničitev tega plana mobilizirati vse sile.

Posebno zahtevna bo naloga glede povečanja socialističnega sektorja v našem kmetijstvu. Po planih, ki so jih sestavile kmetijske organizacije, bi se naj ta povečal v petih letih za 204 odst. ali od sedanjih 6.040 ha na 12.250 ha leta 1965 in to s pomočjo odkupa ali zakupa zemljišč ter z izsekovanjem nekaterih gozdov. Prav tako plan predvideva, da bi naj leta 1965 imeli v kooperaciji 33.000 ha zemlje namesto sedanjih 9.149 ha, kar je še mnogo večja naloga kot prej, saj lahko za minulo leto ugotovljamo, da je v razvoju kooperacije nastal zastoj. Na to je predvsem vplivalo razpravljanje o reorganizaciji raznih kmetijskih institucij, nadalje tudi odloki o agrotehničnih minimumih, ker so ponekod mislili, da jim na razvoju kooperacije ni potrebno več delati in da bodo odloki sami usmerili kmetovalce v kooperacijo, nekateri pa so celo menili, da bodo vprašanja kooperacije sedaj urejevali z odloki. Nadalje so na zastoj vplivale tudi težave z umetnimi gnojili in tudi zelo slabo vreme.

Vse te izkušnje kažejo, da je potrebno ta vprašanja in spremembe v kmetijski proizvodnji drugače reševati. Izpolnjevanje planskih predvidevanj zahteva od vseh subjektivnih sil, zlasti pa še od občin ter kmetijskih organizacij, da že za letos mobilizirajo vse sile, saj stopamo v novo plansko obdobje, ki pa zaradi velikih nalog zahteva tudi, da s pospešeno naglico rešujemo vse te probleme.

Obsojamo zločin v Kongu

Vest o uboju predsednika zakonite kongoške vlade Patricea Lumumbe in njegovih sodelavcev je vzbudila val ogorčenja in protestov po vsem svetu. Obsodbam tega zločina dejanja, ogorčenjem in protestom širom naše domovine, se pridružujejo že od torika dalje tudi delovni ljudje Pomurja.

Okrog tisoč prebivalcev Murske Sobotice se je predčera ob 17. uri zbralo na protestnem zborovanju v dvorani kina »Park«, ki ga je organiziral krajevni odbor SZDL. Na zborovanju je govoril član Okrajnega odbora SZDL Jože Vild, ki je v svojem govoru orisal dogodke v Kongu. Iz omenjenega zborovanja so poslali več protestnih brzojavk. Nekako ob istem času so se zbrali na protestnem zborovanju tudi Radgonce. Govorila je predsednica ObO SZDL, M. Levarjeva. V Beltincih so imeli protestno zborovanje že ob 14. uri. Na zborovanju se je zbralo precejšnje število ljudi, ki so odločno protestirali proti zločinom v Kongu. Velika protestna zborovanja pa so imeli tudi v Ijutomerski, lendavski in petrovsko-šalovski občini.

Protestna zborovanja so organizirali delovni kolektivi že včeraj in predčerašnjim. V brzojavkah in pismih — naslovili so jih na

Na dnevnem redu plenarne seje Okr. odb. SZDL

ZADRUŽNIŠTVO IN KMETIJSKA PROIZVODNJA

V ponedeljek je okrajni odbor Socialistične zveze na razširjeni seji plenuma razpravljalo o bodoči organizaciji združništva in kmetijske proizvodnje. Seji sta prisostvovala tudi ljudska poslanka Ivan Kreft in Boris Kocjančič ter upravniki nekaterih kmetijskih zadrug.

O stanju v kmetijstvu, njegovi problematiki in tudi o predlogu bodoče organizacije kmetijskih zadrug je poročal član predsedstva Stefan Antalič. Po uvodnem poročilu se je razvila zelo živahna razprava o urejanju nekaterih perečih problemov v našem združništvu. V razpravi so sodelovali Jan Ros, Jože Kuhar, Joško Slavič, Janez Blagovič, Jože Kolarič, Vlado Ferenc, Aleksander Török, Rudi Rapl, Šte-

Danes v klubu odbornikov v M. Soboti

Danes dopoldne so se sestali k razpravi o petletnem perspektivnem planu ljudski odborniki iz soboške občine. Obravnavajo pa tudi predlog družbenega plana in proračuna občine Murska Sobota za leto 1961. Tako bodo k predlogu družbenega plana dali svoja mnenja še pred sprejetjem na redni seji ljudskega odbora, o predlogu pa bodo v prihodnjih dneh razpravljali in ga tolmačili tudi na zborih volivcev.

fan Ferencek, Franc Sebjanič, Marija Levar, Franjo Sonaja, Bogo Verdev, Rudi Čačinovič, Ivan Kreft in Jože Vild.

Obširnejše poročilo s seje, povzetke iz diskusije in zaključke bomo objavili v prihodnji številki našega lista.

S konference občinske organizacije SZDL Murska Sobota VSO POZORNOST NOVEMU PERSPEKTIVNEMU PLANU

Na konferenci občinske organizacije SZDL Murska Sobota v četrtek, 9. februarja, ki ji je kot delegat Glavnega odbora SZDL prisostvoval tudi republiški ljudski poslanec Boris Kocjančič, so delegati na skupni seji in tudi v komisijah razpravljali predvsem o bodočem gospodarskem razvoju komune ter o nalogah Socialistične zveze pri mobilizaciji občanov za izpolnjevanje planskih nalog.

V poročilu, ki so ga prejeli že več dni pred konferenco, je obsežnost teh nalog zelo razvidna že iz podatka, da bi se naj po dosedanjih predvidevanjih vrednost družbenega bruttoproizvoda v petletnem programskem obdobju povečala od sedanjih 13,8 na 25,9 milijard dinarjev letno, kar bi pa bilo mogoče doseči za 89 odst. povečanimi investicijami kot v prejšnjem planskem obdobju. Tako bi naj investicije v gospodarstvu znašale 4,99 milijarde dinarjev in za negospodarske 3,3 milijarde dinarjev. Delegati so v razpravah poudarili, da bi pa naj imele prednost tiste investicije, ki bodo omogočale hitrejšo povečanje družbenega bruttoproizvoda in narodnega dohodka.

Toda vzporedno z novimi investicijami bo potrebno na razne načine iskati možnosti, ka-



ko izkoristiti sedanje proizvodne zmogljivosti. Pri tem so delegati navajali zlasti pomanjkljivosti v organizaciji dela v gospodarskih organizacijah, uvajanje sistema nagrajevanja po učinku dela, nove delovne izmene ter izobraževanje na delovnem mestu. Ugodno bo vplivala na povečanje vrednosti proizvodnje tudi predvidena združenje živilske industrije v en kombinat.

Tudi v kmetijski proizvodnji bo potrebno mnogo spremeniti. Sam način proizvodnje kakor tudi organizacija zadrug in njihove možnosti za organiziranje te proizvodnje niso zadovoljive. V prihodnje bi naj bila posvečena posebna skrb odkupu ali zakupu zemlje, kar bi omogočalo kmetijskim zadrugam, da bi organizirale svojo proizvodnjo. Poleg tega bi se pa naj kmetijske zadruge združile v večje, kar bi jim omogočilo tudi lažje poslovanje in urejanje raznih proizvodnih problemov.

Tudi o reševanju raznih komunalnih problemov, ki zelo vplivajo na družbeni standard, je bilo v razpravi mnogo govora. Ker je že v mnogih vaseh čutili močne težnje po ustanavljanju raznih servisnih služb, ki bi naj bile v pomoč gospodinjstvu, so delegati me-



Na sliki levo — S seje okrajnega odbora SZDL, člani plenuma med odmorom v razgovoru s tovarišem Kocjančičem

Zgoraj — V domu pionirjev in mladine v Murski Soboti

